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Opis metodologii badawczej zamieszczony został w dokumencie głównym Podstrategii 

w rozdziale Zarys metodologiczny, w podpunkcie metody badawcze. 

Analiza wyników – dzieci i młodzież 
Uczniowie z poszczególnych gmin powiatu mikołowskiego byli zgodni, że zajęcia 

szkolne, w których uczestniczą wpływają na rozwój ich zainteresowań. Najwięcej 

pozytywnych odpowiedzi w tym zakresie odnotowano na terenie Łazisk Górnych oraz 

Orzesza (kolejno 69,06% oraz 65,26%). Najwięcej przeczących odpowiedzi udzielili 

uczniowie z gmin nie wchodzących w skład badanego powiatu (tj. dojeżdżający z gmin 

ościennych). 

Tabela 1 Czy zajęcia szkolne, w których uczestniczysz wpływają na rozwój Twoich 

zainteresowań? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 48,36% 25,35% 26,29% 

Wyry 50,00% 21,59% 28,41% 

Łaziska Górne 69,06% 14,36% 16,57% 

Ornontowice 62,26% 9,43% 28,30% 

Orzesze 65,26% 13,68% 21,05% 

Inne 49,02% 31,37% 19,61% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

W ramach każdej badanej gminy, przynajmniej połowa badanych uczniów była 

zadowolona z oferty kulturalnej gminy, w której mieszkają. Największy udział 

pozytywnych ocen odnotowano wśród uczniów z gminy Ornontowice oraz Łaziska 

Górne (kolejno 68,52% oraz 67,78%). Z kolei największy udział ocen negatywnych 

odnotowano wśród uczniów z terenu Orzesza, lecz udział ten był stosunkowo niewysoki 

(18,23%). 
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Tabela 2 Czy jesteś zadowolona/zadowolony z oferty kulturalnej gminy, w której 

mieszkasz? (koncerty, wystawy, festyny, warsztaty, konkursy, pokazy itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 58,60% 17,21% 24,19% 

Wyry 57,95% 12,50% 29,55% 

Łaziska Górne 67,78% 12,22% 20,00% 

Ornontowice 68,52% 16,67% 14,81% 

Orzesze 50,00% 18,23% 31,77% 

Inne 56,86% 15,69% 27,45% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Pod względem liczby i dostępności placówek kulturowych, większość odpowiedzi w 

ramach poszczególnych gmin świadczy o pozytywnej ocenie uczniów. Najwyższy 

odsetek ocen pozytywnych przypadł na Ornontowice i wyniósł aż 70,37%. Naj większy 

udział ocen negatywnych przypadł z kolei na gminę Orzesze, lecz udział ten nie był 

stosunkowo wysoki (23,04%). 

Tabela 3 Czy jesteś zadowolona/zadowolony z liczby i dostępności placówek 

kulturowych (domów kultury, placówek muzealnych, itd.) gminy, w której 

mieszkasz? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 58,14% 13,49% 28,37% 

Wyry 56,32% 16,09% 27,59% 

Łaziska Górne 60,99% 13,19% 25,82% 

Ornontowice 70,37% 12,96% 16,67% 

Orzesze 47,64% 23,04% 29,32% 

Inne 56,00% 10,00% 34,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Oferta sportowo-rekreacyjna została oceniona pozytywnie przez uczniów ze wszystkich 

gmina analizowanego powiatu. Najlepsze oceny odnotowano na terenie Łazisk Górnych, 

gdzie ich udział wyniósł aż 74,86%. Najwięcej ocen negatywnych udzielili uczniowie z 

gmin niewchodzących w skład powiatu mikołowskiego (15,69%) oraz gminy Wyry, lecz 

udział ten był niewysoki (12,64%). 

Tabela 4 Czy jesteś zadowolona/zadowolony z oferty sportowo-rekreacyjnej 

gminy, w której mieszkasz (zawody, mecze, obozy i szkolenia sportowe, itd.)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 68,06% 7,41% 24,54% 

Wyry 59,77% 12,64% 27,59% 

Łaziska Górne 74,86% 6,15% 18,99% 

Ornontowice 64,81% 3,70% 31,48% 

Orzesze 64,55% 10,05% 25,40% 

Inne 60,78% 15,69% 23,53% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Na obszarze wszystkich gmin powiatu odnotowano ponad połowę odpowiedzi 

świadczących o zadowoleniu z dostępności obiektów sportowo-rekreacyjnych. Najlepiej 

wypadły Łaziska Górne oraz Ornontowice, gdzie udział ocen pozytywnych wyniósł 

kolejno 76,37% oraz 73,08%. 
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Tabela 5 Czy jesteś zadowolona/zadowolony z liczby i dostępności obiektów 

sportowo-rekreacyjnych gminy, w której mieszkasz? (boiska, hale sportowe, 

ścieżki rowerowe, pływalnie) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 67,13% 17,59% 15,28% 

Wyry 55,68% 25,00% 19,32% 

Łaziska Górne 76,37% 14,29% 9,34% 

Ornontowice 73,08% 5,77% 21,15% 

Orzesze 55,21% 23,96% 20,83% 

Inne 47,06% 37,25% 15,69% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Analiza wyników – osoby w wieku 19-59 lat 

Ocena oferty edukacyjnej gminy (żłobki, przedszkola, szkoła podstawowa i gimnazjum) 

miała pozytywny charakter na terenie każdej z badanych gmin. Większość odpowiedzi 

na każdym obszarze przypadł na oceny pozytywne, a z kolei oceny negatywne 

odnotowano jedynie na terenie Ornontowic, lecz udział ich był niewielki (15%). 

 

Tabela 6 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z oferty edukacyjnej gminy 
(żłobek, przedszkole, szkoła podstawowa gimnazjum)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 80,00% 0,00% 20,00% 

Łaziska Górne 70,00% 0,00% 30,00% 

Ornontowice 70,00% 15,00% 15,00% 

Orzesze 100,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Również w przypadku opieki zdrowotnej świadczonej na terenie poszczególnych gmin 

odnotowano głównie oceny pozytywne (w tym 100% na terenie Mikołowa). Warianty 
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negatywne wystąpiły głównie w przypadku gmin Ornontowice i Łaziska Górne (kolejno 

30,00% i 25,00%). 

 

Tabela 7 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z opieki zdrowotnej 
świadczonej na terenie zamieszkiwanej przez Panią/Pana gminy? (specjalistyczna 
opieka zdrowotna, szpital powiatowy)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 73,68% 10,53% 15,79% 

Łaziska Górne 55,00% 25,00% 20,00% 

Ornontowice 55,00% 30,00% 15,00% 

Orzesze 95,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Oferta kulturalna również została pozytywnie oceniona. Najlepiej w tym przypadku 

wypadły gminy Mikołów, Łaziska Górne oraz Orzesze (po 90%). Należy zauważyć, że nie 

odnotowano żadnej odpowiedzi negatywnej. 

 

Tabela 8 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z oferty kulturalnej 
zamieszkiwanej gminy? (koncerty, wystawy, festyny, warsztaty, konkursy, pokazy 
itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 90,00% 0,00% 10,00% 

Wyry 70,00% 0,00% 30,00% 

Łaziska Górne 90,00% 0,00% 10,00% 

Ornontowice 55,00% 0,00% 45,00% 

Orzesze 90,00% 0,00% 10,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Podobnie pozytywne oceny odnotowano w przypadku oceny liczby placówek 

kulturalnych. Większość odpowiedzi w przypadku każdej gminy miała charakter 

pozytywny, a wariant negatywny wybrało jedynie po 10% badanych z terenu 

Ornontowic i Łazisk Górnych. 

 

Tabela 9 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z dostępności i liczby 
placówek kulturalnych w zamieszkiwanej gminie? (domów kultury, placówek 
muzealnych, itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 85,00% 0,00% 15,00% 

Wyry 68,42% 0,00% 31,58% 

Łaziska Górne 75,00% 10,00% 15,00% 

Ornontowice 45,00% 10,00% 45,00% 

Orzesze 90,00% 0,00% 10,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Oferta sportowo-rekreacyjna, skierowana do osób dorosłych, została oceniona w 

większości przypadków pozytywnie. Oceny negatywne stanowi niewielki odsetek 

odpowiedzi (do 15% w podziale na gminy). Jedynie w przypadku Orzesza nie 

odnotowano żadnej odpowiedzi negatywnej. 

 

Tabela 10 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z oferty sportowo-
rekreacyjnej zamieszkiwanej gminy, skierowanej do osób dorosłych (zawody, 
mecze, obozy i szkolenia sportowe itd.)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 65,00% 5,00% 30,00% 

Wyry 55,00% 5,00% 40,00% 

Łaziska Górne 60,00% 10,00% 30,00% 

Ornontowice 55,00% 15,00% 30,00% 

Orzesze 50,00% 0,00% 50,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Liczba i dostępność obiektów sportowo-rekreacyjnych na terenie poszczególnych gmin 

również była obiektem pozytywnych ocen respondentów. Odpowiedzi o charakterze 

negatywnym miały charakter jednostkowy. 

 

Tabela 11 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z liczby i dostępności 
obiektów sportowo-rekreacyjnych w zamieszkiwanej gminie? (boiska, hale 
sportowe, ścieżki rowerowe, pływalnie itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 60,00% 5,00% 35,00% 

Wyry 65,00% 0,00% 35,00% 

Łaziska Górne 80,00% 0,00% 20,00% 

Ornontowice 60,00% 15,00% 25,00% 

Orzesze 45,00% 0,00% 55,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Respondenci w przypadku pomocy społecznej świadczonej na terenie poszczególnych 

gmin w większości przypadków nie mieli zdania w kwestii jej oceny. Niemniej, mimo 

niskiego poziomu ocen pozytywnych, odpowiedzi o charakterze negatywnym stanowiły 

bardzo niewielki odsetek ogółu (5% w przypadku Mikołowa). 

 

Tabela 12 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z pomocy społecznej 
świadczonej na terenie zamieszkiwanej przez Panią/Pana gminy? (sprawy 
załatwiane w miejscu zamieszkania)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 30,00% 5,00% 65,00% 

Wyry 35,00% 0,00% 65,00% 

Łaziska Górne 20,00% 0,00% 80,00% 

Ornontowice 50,00% 0,00% 50,00% 

Orzesze 20,00% 0,00% 80,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Również w przypadku dostępności do placówek pomocy społecznej na terenie 

poszczególnych gmin znaczna część respondentów nie miała zdania w tym temacie. 

Wynika to z charakteru tych placówek, z których to korzysta jedynie część społeczności. 

Niemniej, pojawiające się oceny miały w większości przypadków charakter pozytywny 

(najlepiej wypadła Gmina Ornontowice, gdzie aż 55% odpowiedzi stanowiły oceny 

pozytywne) 

 

Tabela 13 Czy jest Pani/Pan zadowolona/ zadowolony z dostępności do placówek 
pomocy społecznej na terenie zamieszkiwanej gminy? (sprawy załatwiane w 
miejscu zamieszkania)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 31,58% 5,26% 63,16% 

Wyry 26,32% 5,26% 68,42% 

Łaziska Górne 25,00% 0,00% 75,00% 

Ornontowice 55,00% 15,00% 30,00% 

Orzesze 25,00% 0,00% 75,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

W przypadku oferty edukacyjnej powiatu mikołowskiego (licea, technika i szkoły 

zawodowe), nie odnotowano niemal żadnych ocen negatywnych (za wyjątkiem 5% na 

terenie Ornontowic). Niemniej, zanotowano również duży udział respondentów, którzy 

nie mieli zdania w tym temacie (75% na terenie Łazisk Górnych). 

Tabela 14 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z oferty edukacyjnej 
powiatu mikołowskiego? (licea, technika i szkoły zawodowe) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 65,00% 0,00% 35,00% 

Wyry 65,00% 0,00% 35,00% 

Łaziska Górne 25,00% 0,00% 75,00% 

Ornontowice 70,00% 5,00% 25,00% 

Orzesze 95,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Przedmiotem oceny była również opieka zdrowotna świadczona na terenie powiatu. 

Ponownie oceny pozytywne okazały się być zdecydowanie liczniejsze od negatywnych. 

Najlepiej element ten ocenili mieszkańcy Orzesza (95% ocen pozytywnych). 

 

Tabela 15 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z opieki zdrowotnej 
świadczonej na terenie zamieszkiwanego przez Panią/Pana powiatu? 
(specjalistyczna opieka zdrowotna, szpital powiatowy) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 65,00% 0,00% 35,00% 

Wyry 55,00% 15,00% 30,00% 

Łaziska Górne 40,00% 10,00% 50,00% 

Ornontowice 55,00% 15,00% 30,00% 

Orzesze 95,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zadowolenie z pomocy społecznej świadczonej na terenie powiatu mikołowskiego 

zadeklarował niewielki odsetek badanych. Wynika to z faktu, że zdecydowana większość 

respondentów nie miała zdania w tym temacie. 

 

Tabela 16 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z pomocy społecznej 
świadczonej na terenie powiatu mikołowskiego? (sprawy załatwiane w 
Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i jego placówkach)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 15,00% 0,00% 85,00% 

Wyry 15,00% 0,00% 85,00% 

Łaziska Górne 25,00% 0,00% 75,00% 

Ornontowice 25,00% 5,00% 70,00% 

Orzesze 15,00% 0,00% 85,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Dostępność do placówek pomocy społecznej na terenie powiatu mikołowskiego (sprawy 

załatwiane w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i jego placówkach) została 
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oceniona pozytywnie przez niewielki odsetek badanych. Ponownie wynika to z faktu, iż 

większość badanych nie miała zdania w tym temacie. 

 

Tabela 17 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z dostępności do placówek 
pomocy społecznej na terenie powiatu mikołowskiego? (sprawy załatwiane w 
Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i jego placówkach)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 10,00% 0,00% 90,00% 

Wyry 15,00% 5,00% 80,00% 

Łaziska Górne 20,00% 0,00% 80,00% 

Ornontowice 25,00% 10,00% 65,00% 

Orzesze 15,00% 0,00% 85,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

W przypadku analizy infrastruktury i oferty zamieszkiwanej gminy w zakresie żłobków, 

oceny były bardzo niskie. 30% mieszkańców gminy Mikołów nie zaopiniowało oferty 

pozytywnie (30% odpowiedzi „1” i „2”). W przypadku pozostałych gmin, respondenci 

również nisko ocenili ten aspekt - gmina Wyry (50% dla odpowiedzi „1” i „2”), Łaziska 

Górne (60% dla odpowiedzi „1” i „2”), Orzesze (45% dla odpowiedzi „1” i „2”) oraz 

Ornontowice (35% dla odpowiedzi „1” i „2”). 

 

Tabela 18 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę: 

Infrastrukturę i ofertę zamieszkiwanej gminy w zakresie żłobków 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 25% 35% 0% 0% 35% 

Wyry 25% 25% 50% 0% 0% 0% 

Łaziska Górne 10% 50% 5% 10% 0% 25% 

Orzesze 30% 15% 25% 0% 0% 30% 

Ornontowice 0% 35% 20% 0% 0% 45% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Zupełnie inaczej oceniona została infrastruktura i oferta zamieszkiwanej gminy w 

zakresie przedszkoli. Zdecydowana większość mieszkańców gmin Mikołów, Wyry oraz 

Ornontowice neutralnie odpowiedziało na zadane pytanie (kolejno: 95%, 70%  i 55% 

dla oceny „3”). W przypadku gminy Łaziska Górne, największa część respondentów 

pozytywnie oceniła ofertę (40% dla oceny „4”). Mieszkańcy gminy Orzesze bardzo 

rozbieżnie ocenili analizowany aspekt. 

 

Tabela 19 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Infrastrukturę i ofertę zamieszkiwanej gminy w zakresie przedszkoli 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 0% 95% 0% 0% 0% 

Wyry 5% 15% 70% 10% 0% 0% 

Łaziska Górne 0% 5% 25% 40% 0% 30% 

Orzesze 0% 10% 35% 35% 10% 10% 

Ornontowice 0% 5% 55% 15% 0% 25% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Mieszkańcy obszaru funkcjonalnego mieli problem z jednoznaczną oceną oferty opieki 

zdrowotnej skierowanej do osób starszych. Większość respondentów z poszczególnych 

gmin zaznaczyła odpowiedź „trudno powiedzieć”. Tylko w przypadku gminy Łaziska 

Górne, więcej niż połowa mieszkańców wybrała ocenę „3”. 
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Tabela 20 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi starszych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 5% 25% 0% 0% 65% 

Wyry 15% 15% 40% 0% 0% 30% 

Łaziska Górne 0% 20% 65% 0% 0% 15% 

Orzesze 0% 30% 15% 5% 0% 50% 

Ornontowice 0% 10% 10% 0% 0% 80% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Podobnie przedstawia się rozkład odpowiedzi w przypadku oceny oferty opieki 

zdrowotnej skierowane do ludzi starszych. 95% respondentów z gminy Mikołów, 45% z 

gminy Wyry, 60% z gminy Orzesze oraz 90% z gminy Ornontowice nie odpowiedziało 

jednoznacznie na pytanie. Tyko uczestnicy badania z gminy Łaziska Górne chętniej 

odpowiadali na tak zadane pytanie. 

 

Tabela 21 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi niepełnosprawnych 

 1 2 3 4 5 Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 0% 0% 0% 0% 95% 

Wyry 10% 20% 20% 5% 0% 45% 

Łaziska Górne 10% 30% 35% 5% 0% 20% 

Orzesze 0% 20% 15% 5% 0% 60% 

Ornontowice 0% 5% 5% 0% 0% 90% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Trudności pojawiły się także podczas oceny oferty zdrowotnej skierowanej do ludzi 

przewlekle chorych. Żaden uczestnik badania z gminy Ornontowice nie wskazał na 

konkretną ocenę. Podobna sytuacja dotyczy mieszkańców gminy Mikołów, Wyry i 

Orzesze, gdzie kolejno 95%, 55% i 20% respondentów wybrało odpowiedź „trudno 

powiedzieć”. Największa grupa mieszkańców z Łazisk Górnych oceniła natomiast ofertę, 

wybierając ocenę 2 (55%). 

 

Tabela 22 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi przewlekle chorych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0% 5% 0% 0% 0% 95% 

Wyry 5% 20% 10% 5% 5% 55% 

Łaziska Górne 0% 55% 20% 5% 0% 20% 

Orzesze 0% 15% 20% 5% 0% 60% 

Ornontowice 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Podczas oceny oferty opieki zdrowotnej prenatalnej i urodzeniowej, ponad połowa 

mieszkańców gminy Mikołów, Wyry oraz Łaziska Górne wybrała odpowiedź „trudno 

powiedzieć. Natomiast respondenci z gminy Orzesze najniżej ocenili taką ofertę (40% 

dla oceny „1” i „2”). Uczestnicy badania z Ornontowic neutralnie odnieśli się do 

zadanego pytanie (40% dla oceny „3” oraz 45% dla odpowiedzi „trudno powiedzieć”). 
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Tabela 23 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej prenatalną i urodzeniową 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 5% 5% 0% 0% 85% 

Wyry 5% 15% 0% 15% 0% 65% 

Łaziska Górne 5% 0% 15% 15% 0% 65% 

Orzesze 25% 15% 5% 10% 0% 45% 

Ornontowice 0% 0% 40% 15% 0% 45% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Podobnie oceniony został rynek pracy na terenie zamieszkiwanej gminy oraz na terenie 

powiatu. Mieszkańcy gminy Mikołów wyżej ocenili liczbę i różnorodność ofert pracy w 

powiecie. Podobnie jak respondenci z gminy Łaziska Górne. Uczestnicy badania z gminy 

Wyry bardzo nisko ocenili ofertę na rynku pracy zarówno w gminie jak i w powiecie 

(kolejno 35% dla gminnej oceny „1” i „2” i 37% dla powiatowych ocen „1” i „2”). Jeszcze 

niżej oceniona została oferta przez mieszkańców gminy Orzesze. 

Tabela 24 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Rynek pracy (m.in. liczba i różnorodność ofert pracy) na terenie zamieszkiwanej 

gminy 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 25% 45% 10% 0% 15% 

Wyry 15% 20% 20% 0% 0% 45% 

Łaziska Górne 5% 5% 11% 37% 0% 42% 

Orzesze 5% 47% 26% 5% 0% 16% 

Ornontowice 10% 0% 60% 30% 0% 0% 
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Rynek pracy (m.in. liczba i różnorodność ofert pracy) na terenie powiatu 

mikołowskiego (inne gminy powiatu) 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 5% 70% 10% 0% 10% 

Wyry 5% 32% 37% 0% 0% 26% 

Łaziska Górne 0% 5% 0% 45% 0% 50% 

Orzesze 5% 40% 35% 5% 0% 15% 

Ornontowice 5% 10% 55% 30% 0% 0% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Zdecydowana większość uczestników badania nie oceniła oferty społecznej skierowanej 

do rodzin wielodzietnych (znaczna część odpowiedzi „trudno powiedzieć”). 

Szczegółowy rozkład pozostałych odpowiedzi został przedstawiony w tabeli poniżej. 

 

Tabela 25 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Pomoc społeczną skierowaną do rodzin wielodzietnych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 0% 0% 0% 0% 95% 

Wyry 5% 30% 30% 0% 0% 35% 

Łaziska Górne 0% 0% 21% 0% 5% 74% 

Orzesze 0% 15% 25% 15% 5% 40% 

Ornontowice 5% 5% 0% 0% 0% 90% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Naturalnie oceniona została także pozaszkolna oferta edukacyjna i kulturalna 

skierowana  do dzieci i młodzieży. 60% mieszkańców gminy Mikołów oraz 50% gminy 

Orzesze oceniło ofertę na „3” punkty. W przypadku gminy Łaziska Górne, połowa 
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respondentów pozytywnie oceniła istniejącą ofertę. Największa część mieszkańców 

gminy Wyry i Ornontowice wybrała ocenę „3” (30% i 35%). 

 

Tabela 26 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę edukacyjną (pozaszkolną) i kulturalną skierowaną do dzieci i młodzieży 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 10% 60% 20% 0% 5% 

Wyry 5% 15% 30% 20% 0% 30% 

Łaziska Górne 0% 0% 0% 50% 5% 45% 

Orzesze 5% 20% 50% 15% 0% 10% 

Ornontowice 0% 0% 35% 40% 0% 25% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość mieszkańców wszystkich gmin w powiecie mikołowskim nie 

oceniła także programów promujących wielodzietność i wsparcie dla rodzin, wybierając 

odpowiedź „trudno powiedzieć”. Tylko w przypadku gmin Orzesze i Wyry, udział 

pozostałych odpowiedzi był wyższy niż 50%. 

 

Tabela 27 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Programy promujące wielodzietność i wsparcie dla rodzin 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 5% 0% 0% 0% 0% 95% 

Wyry 5% 15% 30% 0% 0% 50% 

Łaziska Górne 0% 0% 10% 5% 0% 85% 

Orzesze 5% 25% 15% 15% 0% 40% 

Ornontowice 0% 0% 10% 0% 0% 90% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Najpopularniejszym sposobem poszukiwania zatrudnienia, stosowanym przez 

mieszkańców gmin powiatu mikołowskiego, okazał się być internet (100% na terenie 

Mikołowa). Jedynie na terenie Orzesza, 100% odpowiedzi przypadło na wariant 

poszukiwania zatrudnienia w Urzędzie Pracy. 

 

Tabela 28 W jaki sposób poszukuje Pan/Pani pracy? (dot. osób bezrobotnych) 

Miejsce zamieszkania Mikołów Wyry 
Łaziska 
Górne 

Ornontowice Orzesze 

Urząd pracy 0,00% 25,00% 0,00% 10,00% 
100,00
% 

Prasa 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00% 

Internet 100,00% 25,00% 5,00% 20,00% 50,00% 

Znajomi 100,00% 0,00% 5,00% 30,00% 0,00% 

Biura pośrednictwa 
pracy 

0,00% 0,00% 0,00% 10,00% 0,00% 

Myślę nad założeniem 
własnej działalności 
gospodarczej 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Inne 0,00% 0,00% 10,00% 10,00% 0,00% 

Nie poszukuję pracy 0,00% 75,00% 80,00% 60,00% 0,00% 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość odpowiedzi w zakresie znajomości oferty Powiatowe Urzędu 

Pracy dotyczyła wariantu świadczącego o znajomości możliwości podniesienia swoich 

kwalifikacji przy wsparciu urzędu pracy, lecz bez znajomości szczegółów z tym 

związanych. Odsetek osób znających dobrze tę ofertę okazał się być niewielki (jedynie 

10% w przypadku Ornontowic). 
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Tabela 29 Czy posiada Pan/Pani wiedzę dot. możliwości podniesienia swoich 
kwalifikacji przy wsparciu urzędu pracy (np. system szkoleń i staży, stypendium z 
tytułu podjęcia dalszej nauki?)? (dot. osób bezrobotnych) 

Miejsce 

zamieszkania 

Tak, znam 

dobrze ofertę 

urzędu pracy 

Tak, słyszałem/a, o takiej 

możliwości, ale 

nie znam szczegółów 

Nie słyszałem/am o takiej 

możliwości 

Mikołów 0,00% 100,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 100,00% 0,00% 

Łaziska Górne 0,00% 70,00% 30,00% 

Ornontowice 10,00% 50,00% 40,00% 

Orzesze 0,00% 100,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Rozkład próby badawczej pod względem płci respondentów był równomierny. 

Najwyższą różnicę odnotowano na terenie Ornontowic, gdzie większość badanych 

stanowiły kobiety (68,42%). 

 

Tabela 30 Płeć: 

Miejsce zamieszkania Kobieta Mężczyzna 

Mikołów 45,00% 55,00% 

Wyry 50,00% 50,00% 

Łaziska Górne 50,00% 50,00% 

Ornontowice 68,42% 31,58% 

Orzesze 50,00% 50,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

W przypadku większości badanych, gospodarstwa domowe liczyły 2-3 osoby. Nie 

odnotowano żadnej odpowiedzi powyżej 5 osób. 
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Tabela 31 Liczba osób w gospodarstwie domowym 

Miejsce zamieszkania 1 2 3 4 5 

Mikołów 10,00% 50,00% 35,00% 5,00% 0,00% 

Wyry 16,67% 50,00% 33,33% 0,00% 0,00% 

Łaziska Górne 20,00% 35,00% 30,00% 10,00% 5,00% 

Ornontowice 5,56% 16,67% 50,00% 22,22% 5,56% 

Orzesze 0,00% 30,00% 60,00% 10,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Dochody netto osób badanych najczęściej mieściły się w przedziałach 1000-1500 zł na 

osobę oraz 1500-2000 zł na osobę. Pozostałe przedziały w przypadku poszczególnych 

gmin uzyskały zdecydowanie niższe udziały wskazań. 

 

Tabela 32 Dochody netto (na rękę), na osobę w gospodarstwie domowym na 
miesiąc 

Miejsce 

zamieszkania 

poniżej 

500 zł na 

osobę 

między 

500-1000 zł 

na osobę 

między 1000 – 

1500 zł na 

osobę 

między 1500 

– 2000 zł na 

osobę 

powyżej 

2000 zł na 

osobę 

Mikołów 0,00% 5,00% 65,00% 30,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 0,00% 58,82% 41,18% 0,00% 

Łaziska Górne 5,00% 10,00% 35,00% 40,00% 10,00% 

Ornontowice 5,88% 23,53% 47,06% 11,76% 11,76% 

Orzesze 0,00% 20,00% 45,00% 35,00% 0,00% 

Inne 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowanie największy udział w strukturze próby badawczej niniejszego badania 

przypadł na osoby pracujące. W niektórych przypadkach stanowiły 100% badanych 

(Wyry). Stosunkowo wysoki udział przypadł również na emerytów i rencistów (26,32% 

na terenie Łazisk Górnych). 
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Tabela 33 Zatrudnienie: 

Miejsce 

zamieszkania 
student 

osoba 

pracująca 

osoba 

bezrobotna 
przedsiębiorca rolnik 

emeryt/ 

rencista 

Mikołów 10,00% 85,00% 5,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Łaziska Górne 0,00% 68,42% 5,26% 0,00% 0,00% 26,32% 

Ornontowice 5,26% 73,68% 10,53% 0,00% 0,00% 10,53% 

Orzesze 10,00% 75,00% 10,00% 0,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Analiza wyników – osoby starsze 

Osoby powyżej 60 roku życia zgodnie stwierdziły, że są zadowoleni z oferty edukacyjnej 

i kulturalnej skierowanej do osób starszych. Najwięcej wątpliwości mieli mieszkańcy 

Gminy Wyry – aż blisko jedna trzecia respondentów nie miała zdania na ten temat. 

Natomiast w przypadku gmin: Mikołów i Orzesze, wszyscy mieszkańcy, którzy wzięli 

udział w badaniu wykazali zadowolenie z gminnej oferty. 

Tabela 34 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z oferty edukacyjnej i 

kulturalnej, skierowanej do osób starszych, w zamieszkiwanej gminie? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 63,16% 5,26% 31,58% 

Łaziska Górne 100,00% 0,00% 0,00% 

Ornontowice 85,71% 9,52% 4,76% 

Orzesze 100,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość respondentów jest także zadowolona z opieki zdrowotnej 

świadczonej na terenie zamieszkiwanej gminy. Również mieszkańcy gmin: Orzesze i 
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Mikołów zdecydowanie potwierdzili, że istniejąca oferta jest satysfakcjonująca. 

Największy udział odpowiedzi „nie” dotyczył mieszkańców Łazisk Górnych. 

Tabela 35 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z opieki zdrowotnej 

świadczonej na terenie zamieszkiwanej przez Panią/Pana gminy? (podstawowa 

opieka zdrowotna) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 72,22% 5,56% 22,22% 

Łaziska Górne 80,00% 20,00% 0,00% 

Ornontowice 95,24% 4,76% 0,00% 

Orzesze 100,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Biorąc pod uwagę ocenę oferty kulturalnej w zamieszkiwanej gminie, należy zaznaczyć, 

że żaden mieszkaniec nie zaznaczył odpowiedzi świadczącej o jego niezadowoleniu. 

Najwięcej problemów mieli mieszkańcy gminy Wyr – ponad połowa respondentów nie 

ma zdania w tym aspekcie.  

Tabela 36 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z oferty kulturalnej 

zamieszkiwanej gminy? (koncerty, wystawy, festyny, warsztaty, konkursy, 

pokazy itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 47,37% 0,00% 52,63% 

Łaziska Górne 95,00% 0,00% 5,00% 

Ornontowice 76,19% 0,00% 23,81% 

Orzesze 100,00% 0,00% 0,00% 
Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Mieszkańcy obszaru funkcjonalnego pozytywnie ocenili dostępność i liczbę placówek 

kulturalnych w gminach, w której mieszkają. Żaden respondent z Mikołowa nie odniósł 

się negatywnie do zadanego pytania. Najwięcej mieszkańców gminy Wyry nie miało 



 

 
Załącznik do Podstrategii rozwiązywania problemów demograficznych 

24 
 

zdania na badany temat. Dodatkowo, 5,88% mieszkańców gminy Wyry oraz 5% 

mieszkańców gminy Orzesze, negatywnie oceniło dostępność placówek kulturowych. 

Tabela 37 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z dostępności i liczby 

placówek kulturowych w zamieszkiwanej gminie? (domów kultury, placówek 

muzealnych, itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 100,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 52,94% 5,88% 41,18% 

Łaziska Górne 95,00% 0,00% 5,00% 

Ornontowice 80,95% 0,00% 19,05% 

Orzesze 90,00% 5,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość osób uczestniczących w badaniu jest zadowolona z oferty 

sportowo – rekreacyjnej w gminie, w której mieszkają. Tylko w przypadku gminy 

Ornontowice, 4,76% mieszkańców negatywnie oceniło badany aspekt. W przypadku 

pozostałych gmin, pojawiły się trudności w jednoznacznej ocenie, dlatego część 

respondentów zaznaczyła odpowiedź „nie mam zdania”.  

Tabela 38 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z oferty sportowo-

rekreacyjnej zamieszkiwanej gminy, skierowanej do osób dorosłych? (zawody, 

mecze, obozy i szkolenia sportowe itd.)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 60,00% 0,00% 40,00% 

Wyry 16,67% 0,00% 83,33% 

Łaziska Górne 60,00% 0,00% 40,00% 

Ornontowice 61,90% 4,76% 33,33% 

Orzesze 90,00% 0,00% 10,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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W przypadku oceny liczby i dostępności obiektów sportowo – rekreacyjnych w 

zamieszkiwanej gminie, najwięcej mieszkańców gminy Orzesze wyraziło zadowolenie z 

funkcjonalności hal, boisk oraz ścieżek rowerowych. Blisko ¼ mieszkańców  gminy 

Wyry nie jest natomiast zadowolona z dostępnej oferty. Znaczna część respondentów 

miała problem z jednoznaczną oceną oferty gminnej. 

Tabela 39 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z liczby i dostępności 

obiektów sportowo-rekreacyjnych w zamieszkiwanej gminie? (boiska, hale 

sportowe, ścieżki rowerowe, pływalnie itd.) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 63,16% 0,00% 36,84% 

Wyry 17,65% 17,65% 64,71% 

Łaziska Górne 55,00% 0,00% 45,00% 

Ornontowice 57,14% 0,00% 42,86% 

Orzesze 75,00% 0,00% 25,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Mieszkańcy obszaru funkcjonalnego mieli problem z oceną pomocy społecznej 

świadczonej na terenie zamieszkiwanej gminy. Znaczna większość z nich, nie 

odpowiedziała jednoznacznie na zadane pytanie.  

Tabela 40 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z pomocy społecznej 

świadczonej na terenie zamieszkiwanej przez Panią/Pana gminy? (sprawy 

załatwiane w miejscu zamieszkania)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 40,00% 0,00% 60,00% 

Wyry 37,50% 0,00% 62,50% 

Łaziska Górne 0,00% 0,00% 100,00% 

Ornontowice 42,86% 0,00% 57,14% 

Orzesze 50,00% 0,00% 50,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Podobnie przedstawia się rozkład odpowiedzi w przypadku pytania o ocenę dostępności 

do placówek pomocy społecznej na terenie zamieszkiwanej gminy. Blisko połowa 

mieszkańców gmin:  Mikołów, Wyry, Łaziska Górne, Ornontowice oraz Orzesze 

pozytywnie oceniło dostępną ofertę.  

Tabela 41 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z dostępności do placówek 

pomocy społecznej na terenie zamieszkiwanej gminy? (sprawy załatwiane w 

miejscu zamieszkania)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 40,00% 0,00% 60,00% 

Wyry 44,44% 0,00% 55,56% 

Łaziska Górne 0,00% 0,00% 100,00% 

Ornontowice 47,62% 4,76% 47,62% 

Orzesze 40,00% 0,00% 60,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

W kolejnej części badanie, respondenci zostali poproszeni o ocenę aspektów 

funkcjonowania w powiecie.  

Zdecydowana większość mieszkańców powiatu mikołowskiego jest zadowolona z oferty 

zdrowotnej świadczonej na terenie zamieszkiwanego powiatu. Największa liczba 

odpowiedzi negatywnych, dotyczyła mieszkańców gminy Ornontowice (25%). 

 

 

 



 

 
Załącznik do Podstrategii rozwiązywania problemów demograficznych 

27 
 

Tabela 42 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z opieki zdrowotnej 

świadczonej na terenie zamieszkiwanego przez Panią/Pana powiatu? 

(specjalistyczna opieka zdrowotna, szpital powiatowy) 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 95,00% 5,00% 0,00% 

Wyry 66,67% 22,22% 11,11% 

Łaziska Górne 75,00% 20,00% 5,00% 

Ornontowice 60,00% 25,00% 15,00% 

Orzesze 95,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość mieszkańców powiatu nie ma zdania na temat pomocy 

społecznej świadczonej na terenie obszaru funkcjonalnego. W przypadku gminy 

Orzesze, ponad 1/3 osób uczestniczących w badaniu pozytywnie odniosła się do 

badanego aspektu. W pozostałych gminach, udział pozytywnych odpowiedzi był niższy. 

Tabela 43 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z pomocy społecznej 

świadczonej na terenie powiatu mikołowskiego? (sprawy załatwiane w 

Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i jego placówkach)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 25,00% 0,00% 75,00% 

Wyry 25,00% 0,00% 75,00% 

Łaziska Górne 0,00% 5,00% 95,00% 

Ornontowice 19,05% 0,00% 80,95% 

Orzesze 36,84% 0,00% 63,16% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Podobnie przedstawia się rozkład odpowiedzi na temat dostępności do placówek 

pomocy społecznej. W każdej gminie, ponad połowa uczestników badania, nie potrafiła 

ocenić tego aspektu funkcjonowania w regionie. 
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Tabela 44 Czy jest Pani/Pan zadowolona/zadowolony z dostępności do placówek 

pomocy społecznej na terenie powiatu mikołowskiego? (sprawy załatwiane w 

Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie i jego placówkach)? 

Miejsce zamieszkania Tak Nie Nie mam zdania 

Mikołów 25,00% 0,00% 75,00% 

Wyry 26,67% 0,00% 73,33% 

Łaziska Górne 0,00% 5,00% 95,00% 

Ornontowice 14,29% 0,00% 85,71% 

Orzesze 35,00% 0,00% 65,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

W kolejnej części badania respondenci zostali poproszeni o ocenę oferty w różnych 

obszarach.  

Żaden uczestnik badania dobrze lub bardzo dobrze nie ocenił infrastruktury i oferty 

zamieszkiwanej w gminie w zakresie żłobków. Zdecydowana większość mieszkańców 

poszczególnych gmin, neutralnie odniósł się do badanego aspektu. Oznacza to, że 

najczęściej zaznaczanymi odpowiedziami były: „trudno powiedzieć” oraz ocena „3”, 

Tabela 45 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę 

w obszarach: 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Infrastrukturę i ofertę zamieszkiwanej gminy w zakresie żłobków 

Mikołów 0,00% 25,00% 75,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 14,29% 28,57% 21,43% 0,00% 0,00% 35,71% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 5,26% 15,79% 0,00% 0,00% 78,95% 

Orzesze 0,00% 33,00% 35,00% 0,00% 0,00% 33,00% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 30,00% 0,00% 0,00% 70,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Podobnie przedstawia się rozkład odpowiedzi w przypadku oceny infrastruktury i 

oferty zamieszkiwanej gminy w zakresie przedszkoli. Ocenę „4” zaznaczyło 15% 

mieszkańców Mikołowa, 7,69% gminy Wyry, 15% gminy Łaziska Górne oraz 14,29% 

gminy Orzesze. W przypadku gminy Wyry, 7,69% uczestników badania zaznaczyło 

najniższą możliwą ocenę, tj. „1”. 

Tabela 46 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Infrastrukturę i ofertę zamieszkiwanej gminy w zakresie przedszkoli 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 5,00% 80,00% 15,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 7,69% 30,77% 23,08% 7,69% 0,00% 30,77% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 0,00% 5,00% 15,00% 0,00% 80,00% 

Orzesze 0,00% 14,29% 52,37% 14,29% 0,00% 19,05% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 45,00% 0,00% 0,00% 55,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Największa liczba mieszkańców Łazisk Górnych najlepiej oceniła ofertę opieki 

zdrowotnej skierowanej do ludzi starszych (20% - ocena „4”). Najgorzej oferta została 

oceniona przez mieszkańców gmin: Wyry (26,67% dla ocen „1” i „2”) i Orzesze (42,85% 

dla ocen „1” i „2”). 
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Tabela 47 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 

obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi starszych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 0,00% 85,00% 15,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 6,67% 20,00% 13,33% 13,33% 0,00% 46,67% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 25,00% 45,00% 20,00% 0,00% 10,00% 

Orzesze 9,52% 33,33% 19,05% 0,00% 0,00% 38,10% 

Ornontowice 0,00% 5,00% 80,00% 10,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość mieszkańców wszystkich gmin nie ma zdania na temat oceny 

oferty opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi niepełnosprawnych. Szczegółowe wyniki 

zostały zaprezentowane w poniższej tabeli. 

Tabela 48 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi niepełnosprawnych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 15,00% 0,00% 0,00% 0,00% 85,00% 

Wyry 6,67% 6,67% 0,00% 6,67% 6,66% 73,33% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 25,00% 10,00% 5,00% 0,00% 60,00% 

Orzesze 14,29% 19,05% 4,76% 0,00% 0,00% 61,90% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Podobnie przedstawia się rozkład odpowiedzi, w przypadku oceny oferty opieki 

zdrowotnej skierowanej do osób starszych. Ponad połowa mieszkańców wszystkich 

gmin nie odniosła się do zadanego pytania. Tylko respondenci z gminy Wyry ocenili ten 

aspekt jako dobrze funkcjonujący, tj. 7,15%. Natomiast mieszkańcy gminy Orzesze 

najgorzej ocenili analizowaną ofertę (33,34% dla ocen „1” i „2”). 

Tabela 49 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej skierowanej do ludzi przewlekle chorych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 15,00% 0,00% 0,00% 0,00% 85,00% 

Wyry 7,14% 7,14% 0,00% 7,15% 0,00% 78,57% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 15,00% 30,00% 0,00% 0,00% 55,00% 

Orzesze 14,29% 19,05% 0,00% 0,00% 0,00% 66,67% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Oferta opieki zdrowotnej prenatalnej i urodzeniowej  najwyżej została oceniona przez 

mieszkańców gminy Wyry. Najgorzej natomiast oceniona została oferta przez 

respondentów z gminy Orzesze (33,33% dla ocen „1” i „2”). Zdecydowana większość 

uczestników badania zaznaczyła odpowiedź „trudno powiedzieć”. 
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Tabela 50 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 
obszarach: 

Ofertę opieki zdrowotnej prenatalną i urodzeniową 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 90,00% 

Wyry 7,14% 14,29% 7,14% 0,00% 7,14% 64,29% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 15,00% 10,00% 0,00% 0,00% 75,00% 

Orzesze 9,52% 23,81% 0,00% 0,00% 0,00% 66,67% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

W przypadku oceny pomocy społecznej skierowanej do rodzin wielodzietnych, 

najczęściej zaznaczaną odpowiedzią było „trudno powiedzieć”. Tylko mieszkańcy gminy 

Wyry, pozytywnie ocenili analizowany aspekt (7,69% dla oceny „4”). 

Tabela 51 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 

obszarach: 

Pomoc społeczną skierowaną do rodzin wielodzietnych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Wyry 7,69% 15,38% 7,69% 7,69% 0,00% 61,55% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 15,00% 15,00% 0,00% 0,00% 70,00% 

Orzesze 15,00% 20,00% 5,00% 0,00% 0,00% 60,00% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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Oferta edukacyjna i kulturalna skierowana do osób starszych została oceniona wysoko. 

Osoby uczestniczące w badaniu z Łazisk Górnych najwyżej ocenili ten aspekt 

funkcjonowania (50% dla ocen „4” i „5”). Nieco inaczej przedstawia się sytuacja w 

gminie Wyry, gdzie 26,67% mieszkańców zaznaczyło odpowiedzi „1” i „2”. Natomiast 

42,86% mieszkańców gminy Orzesze wybrało odpowiedź „2”. 

Tabela 52 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 

obszarach: 

Ofertę edukacyjną i kulturalną skierowaną do osób starszych 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 0,00% 85,00% 15,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 6,67% 20,00% 33,33% 13,33% 0,00% 26,67% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 0,00% 15,00% 30,00% 20,00% 35,00% 

Orzesze 0,00% 42,86% 47,62% 4,76% 0,00% 4,76% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 55,00% 40,00% 0,00% 5,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Tylko nieliczni respondenci byli w stanie ocenić programy promujące wielodzietność i 

wsparcie rodzin. Dotyczy to mieszkańców Wyry, gdzie pojawiły się następujące oceny: 

18,18% dla oceny „1” i „2” oraz 9,09% dla oceny „3”. 19,05% respondentów z gminy 

Orzesze oceniło programy na „2”. 
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Tabela 53 W skali od 1 - 5 (1 - bardzo źle, 5 bardzo dobrze) proszę ocenić ofertę w 

obszarach: 

Programy promujące wielodzietność i wsparcie dla rodzin 

 
1 2 3 4 5 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Wyry 9,09% 9,09% 9,09% 0,00% 0,00% 72,73% 

Łaziska 

Górne 
0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Orzesze 0,00% 19,05% 0,00% 0,00% 0,00% 80,95% 

Ornontowice 0,00% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 95,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość mieszkańców wszystkich gmin oceniło swoją sytuację 

materialną jako raczej dobrą lub przeciętną. Osoby uczestniczące w badaniu z gminy 

Mikołów, Łaziska Górne oraz Orzesze wybrało odpowiedź „raczej dobra”. 

Tabela 54 Jak Pani/Pan ocenia swoją sytuację materialną? 

Miejsce 

zamieszkania: 

Bardzo 

dobra 

Raczej 

dobra 
Przeciętne 

Raczej 

zła 

Bardzo 

zła 

Trudno 

powiedzieć 

Mikołów 0,00% 60,00% 40,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 44,44% 55,56% 0,00% 0,00% 0,00% 

Łaziska Górne 0,00% 60,00% 40,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ornontowice 0,00% 52,38% 47,62% 0,00% 0,00% 0,00% 

Orzesze 0,00% 60,00% 40,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Żaden uczestnik badania nie potwierdził, że miesięczny budżet nie wystarcza im na 

miesięczne bieżące wydatki. Zdecydowana większość mieszkańców wybrała  odpowiedź 

75-99%. Spośród wszystkich uczestników badania, to największa część mieszkańców 

gminy Orzesze wybrała, że bieżące wydatki pochłaniają 100% budżetu. 
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Tabela 55 Jaką część Pani/Pana budżetu pochłaniają wydatki bieżące? 

Miejsce 

zamieszkania: 

Mniej 

niż 50% 

50%-

74% 

75%-

99% 
100% 

Miesięczny budżet 

nie wystarcza mi na 

miesięczne bieżące 

wydatki 

Odmowa 

odpowiedzi 

Mikołów 0,00% 0,00% 63,16% 36,84% 0,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 20,00% 46,67% 33,33% 0,00% 0,00% 

Łaziska Górne 0,00% 30,00% 50,00% 20,00% 0,00% 0,00% 

Ornontowice 0,00% 19,05% 52,38% 28,57% 0,00% 0,00% 

Orzesze 0,00% 10,00% 50,00% 40,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Najwięcej mieszkańców gminy Mikołów dysponuje w miesiącu dodatkowymi wolnymi 

środkami pieniężnym (65%), natomiast najmniejszymi respondenci z gminy Wyry 

(21,05%). 

Tabela 56 Czy dysponuje Pani/Pan w miesiącu dodatkowymi wolnymi środkami 

pieniężnymi? 

Miejsce zamieszkania: Tak Nie Odmowa udzielenia odpowiedzi 

Mikołów 65,00% 35,00% 0,00% 

Wyry 21,05% 31,58% 47,37% 

Łaziska Górne 40,00% 50,00% 10,00% 

Ornontowice 57,14% 42,86% 0,00% 

Orzesze 55,00% 45,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Zdecydowana większość uczestników badania utrzymuje  kontakty interpersonalne i 

społeczne. Szczegółowy rozkład odpowiedzi został przedstawiony w poniższej tabeli. 
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Tabela 57 Czy utrzymuje Pani/Pan stałe kontakty interpersonalne i społeczne? 

Miejsce zamieszkania: Tak Nie Odmowa udzielenia odpowiedzi 

Mikołów 90,00% 10,00% 0,00% 

Wyry 61,11% 11,11% 27,78% 

Łaziska Górne 70,00% 20,00% 10,00% 

Ornontowice 90,48% 4,76% 4,76% 

Orzesze 100,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Warto zaznaczyć, że żaden uczestnik badania nie uważa się za osobę samotną. Tylko w 

przypadku mieszkańców gminy Ornontowice 4,76% mieszkańców nie odpowiedziało 

jednoznacznie na zadane pytanie.  

Tabela 58 Czy uważa się Pani/Pan za osobę samotną? 

Miejsce zamieszkania: Tak Nie Trudno powiedzieć 

Mikołów 0,00% 100,00% 0,00% 

Wyry 0,00% 100,00% 0,00% 

Łaziska Górne 0,00% 100,00% 0,00% 

Ornontowice 0,00% 95,24% 4,76% 

Orzesze 0,00% 100,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Rozkład odpowiedzi w przypadku nieutrzymywania stałych kontaktów z innymi ludźmi, 

jest różny w zależności od analizowanej gminy. Największą przeszkodą dla 

mieszkańców gminy Łaziska Górne jest brak czasu (92,86%) oraz brak motywacji 

(14,29%). Starsi mieszkańcy gminy Mikołów najczęściej skarżą  się na brak chęci (45%), 

brak motywacji (30%), brak czasu (15%) oraz brak pieniędzy (10%). Respondenci z 

gminy Wyry nie utrzymują stałych kontaktów z innymi ze względu na brak chęci (50%), 

brak motywacji (28,57%), brak czasu (21,43%), brak pieniędzy (14,29%) oraz chorobę 
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(7,14%). Osoby z gminy Ornontowice, które uczestniczyły w badaniu najczęściej 

wybierali takie odpowiedzi jak: brak chęci (40%), brak motywacji (40%), brak pieniędzy 

(10%), brak czasu (5%) oraz choroba (5%). Natomiast mieszkańcy gminy Orzesze 

zaznaczali odpowiedzi: brak czasu )50%), brak chęci (45%), brak motywacji (10%), 

brak pieniędzy (5%). 

Tabela 59 Co przeszkadza Pani/Panu w utrzymywaniu stałych kontaktów z 

innymi ludźmi? (np. osobami w tym samym wieku)? (Można zaznaczyć 

maksymalnie 3 odpowiedzi) 

Miejsce 

zamieszkania 

Brak 

czasu 

Brak 

chęci 

Brak 

pieniędzy 

Brak 

motywacji 
Choroba 

Odległość 

od 

rodziny/ 

znajomych 

Opieka 

nad 

innymi 

Mikołów 15,00% 45,00% 10,00% 30,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 21,43% 50,00% 14,29% 28,57% 7,14% 0,00% 0,00% 

Łaziska Górne 92,86% 0,00% 0,00% 14,29% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ornontowice 5,00% 40,00% 10,00% 40,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

Orzesze 50,00% 45,00% 5,00% 10,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Zdecydowana większość osób w wieku powyżej 60 roku życia nie jest aktywna 

zawodowo i wynika to z  braku takiej potrzeby. Pozostałe odpowiedzi szczegółowo 

zostały zaprezentowane w tabeli poniżej. 
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Tabela 60 Czy jest Pani/Pan aktywna/aktywny zawodowo? 

 
Mikołów Wyry 

Łaziska 

Górne 
Ornontowice Orzesze 

Tak, pracuję na cały 

etat 
0,00% 5,88% 0,00% 4,76% 0,00% 

Tak, pracuję na część 

etatu 
0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Czasami (pracuję 

dorywczo) 
0,00% 5,88% 0,00% 0,00% 0,00% 

Nie, ale opiekuję się 

innymi członkami 

rodziny 

(współmałżonkiem, 

wnukami) 

0,00% 5,88% 20,00% 9,52% 10,00% 

Nie, bo nie pozwala mi 

na to stan zdrowia/ 

choroba 

5,00% 11,76% 0,00% 19,05% 20,00% 

Nie, bo nie mam takiej 

potrzeby 
95,00% 70,59% 75,00% 61,90% 70,00% 

Inna odpowiedź 0,00% 0,00% 0,00% 4,76% 0,00% 

Trudno powiedzieć 0,00% 0,00% 5,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Rozkład odpowiedzi, biorąc pod uwagę płeć respondentów jest podobny w każdej 

gminie. Oznacza to, że struktura próby została rozłożona równomiernie. 
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Tabela 61 Płeć: 

Miejsce zamieszkania Kobieta Mężczyzna 

Mikołów 45,00% 55,00% 

Wyry 52,94% 47,06% 

Łaziska Górne 60,00% 40,00% 

Ornontowice 47,62% 52,38% 

Orzesze 47,37% 52,63% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

Liczba osób w gospodarstwie domowym uzależniona jest od analizowanej gminy. Jednak 

większość respondentów mieszka z drugą osobą.  

Tabela 62 Liczba osób w gospodarstwie domowym 

Miejsce zamieszkania 1 2 3 4 5 

Mikołów 20,00% 80,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Wyry 31,25% 43,75% 12,50% 0,00% 12,50% 

Łaziska Górne 40,00% 60,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Ornontowice 19,05% 71,43% 9,52% 0,00% 0,00% 

Orzesze 25,00% 75,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 

 

Dochody neto na osobę w gospodarstwie domowym na miesiąc zostały przedstawione w 

poniższej tabeli. Większość osób uczestniczących w badaniu wybrało odpowiedź między 

1000 a 1500 zł na osobę lub między 1500 a 2000 zł na osobę. 
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Tabela 63 Dochody netto (na rękę), na osobę w gospodarstwie domowym na 

miesiąc 

Miejsce 

zamieszkania: 

między 500-

1000 zł na 

osobę 

między 1000 – 

1500 zł na osobę 

między 1500 – 

2000 zł na osobę 

powyżej 

2000 zł na 

osobę 

Mikołów 0,00% 65,00% 35,00% 0,00% 

Wyry 18,75% 56,25% 25,00% 0,00% 

Łaziska Górne 10,00% 15,00% 45,00% 30,00% 

Ornontowice 0,00% 57,89% 36,84% 5,26% 

Orzesze 5,00% 55,00% 40,00% 0,00% 

Źródło: Opracowanie własne na podstawie przeprowadzonych badań. 
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